Oлесь ГОНЧАР II VILLIM . 2 RJEMEN 1946 Зенартия 19

CBETAAR NECHЬ CO3NAATENEÑ

Здесь, на съезде, человек, пожалуй, глубже, острее, чем когда-либо, испытывает чувство гордости за свою принадлежность к партии бессмертного Ленина, свершившей величайшую из революций, прокладывающей курс могучему кораблю современной истории. К партии, ставшей впередсмотрящим советского народа, выразителем его сокровенных чаяний и надежд.

Здесь человек думает о главном — о смысле жизни, о причастности своего труда к труду всеобщему, всенародному, к тем подвигам и свершениям, которые во многом определяют стабильность современного мира, судьбы грядущих поколений.

Съезд партии ленинцев

явился вершинным событием этих бурных, напряженных и радостных лет - лет созидания; в нем - энергия самой жизни, ее правота, ее неодолимая устремленность в будущее. Правдивостью сильны слова и дела человека, чистота и величие цели способны поистине воодушевлять. Вот почему с такой силой прозвучал на съезде Отчетный доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, чьи мысли, чья убежденность, забота о процветании Родины, о прочности мира на планете встречают ныне горячий творческий отклик в миллионах сердец. Полновластие человека труда, ленинская дружба народов нашей страны, духовный

рост личности, реальность новых, социалистических отношений между людьми -- вот она в зале, эта реальность... Вижу прибывших из разных республик Советского Союза сынов и дочерей нашей многонациональной Родины, вижу рабочих людей, снискавших уважение партии и народа своим беззаветным трудом. Узнаю среди них сверкающего орденами шахтера и хлебороба, поэта и космонавта, узнаю тех, кого встречал на тяжких фронтовых дорогах, и тех скромных рыцарей труда, чьим мужеством восхищался в слепящих степях Херсонщины во время героической битвы за украинский миллиард.

Напряженно работает съезд. Деловой тон, серьезный анализ важных процессов, и вдруг сверкиет шутка, озарятся улыбками лица, вдруг молодо и поэтично прозвучит слово счастье...

Истинное счастье, видимо, потому и счастье, что оно для всех, что оно и в даль-

ние дали доходит, что и в свои звездные часы помнит о тех, кто сегодня страдает, кто изнывает в фашистских застенках, — и к ним оно протягивает руку поддержки, несет свою безмерную братскую щедрость.

Благородным духом интернационализма проникнут доклад Л. И. Брежнева, чувством интернациональной солидарности согреты выступления делегатов. Об интернациональном бескорыстии советского человека, о широте его души, о верности интернациональному долгу с искренней признательностью говорят с трибуны съезда представители братских партий -наши гости, наши единомышленники и товарищи по общему делу.

Да, это съезд интернационалистов, встреча людей, в полной мере сознающих свою ответственность за все, происходящее в мире.

Внимание всего советского народа сегодня обращено к съезду. Вот передо мной телеграммы с Украины, которые я получил здесь, во Дворце съездов. С разных мест они, от разных людей. Читаешь и чувствуешь, как взволнованы эти люди, какой душевный подъем вызывает в них работа съезда родной ленинской партии, великого форума коммунистов.

Думается, наша литература еще скажет свое вдохновенное слово, наше искусство еще найдет те поющие краскоторые смогут воссоздать, достойно запечатлеть это историческое событие, передать потомкам царящий на XXV съезде дух могучего единения, братства, подлинного человечности, интернационализма. Не эскизно, а во всей глубине, на языках многих народов, коллективным братским трудом она, думается, еще создана — и уже самои жизнью создается на съезде, - эта главная поэма времени, эта светлая песнь созидателей — Всеобщая коммунистов.